
 

 

Олимпиада школьников «Гранит науки» по предмету математика 2017 

 
 

 

БИЛЕТ № 1  
 

1. Решить уравнение  13349 1  xx . 
 
2. Между числами 6 и -3,6 вставить семь чисел так, чтобы получилась 
арифметическая прогрессия. 
 
3. Найти все экстремумы функции xxy 2lg . 

 

4. Вычислить   5353  . 

 

5. Решить неравенство    
5

2

5

4,01 2 x

x

x





. 

 

6. Решить уравнение   1253753 22  xxxx . 

 
7. На окружности радиуса 9 см отмечена дуга AB , содержащая 120 . Через 
концы этой дуги из одной точки проведены две касательные к окружности. В 
фигуру, ограниченную дугой AB  и касательными, вписана меньшая 
окружность. Найти ее радиус. 
 

8. Решить систему  








.9log1loglog

;020

444 yx

yx
 

 
9. Найти наибольшее значение функции xxxf cos4sin3)(  . 

 
10. Продавец раскладывает конфеты по подарочным коробкам. При 
раскладывании по коробкам  вместимостью  10 конфет остается 6 конфет, а 
при раскладывании по коробкам по 15 конфет не хватает 4 конфет. Найти 
количество  конфет, если известно, что их было не менее 200 и не более 250 
штук.  
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БИЛЕТ № 2  
 

1. Решить уравнение  9039 21   xx . 
 

2. Первый член геометрической прогрессии  31 b ,  пятый член  2435 b . 

Найти шестой член и знаменатель прогрессии. 
 

3. Найти наибольшее и наименьшее значения функции 53 23  xxy  на 

отрезке ]1;1[ . 

 

4. Вычислить   7474  . 

 

5. Решить неравенство    
xx

x








1

1

5

4
. 

 

6. Решить уравнение   
3

12
32

12

3










x

x

x

x
. 

 
7. Площадь равностороннего треугольника, вписанного в окружность, равна 
81 см2. Найти радиус окружности. 

 

8. Решить систему  
 








.5,0log

;1823

9 yx

yx
 

 
9. Решить уравнение 5cos3sin4  xx . 
 
10. Птичница пересчитывает яйца. Если она считает дюжинами, то в остатке 
получается 8 яиц, а  до целого числа десятков не хватает 2 яиц. Сколько было 
яиц, если известно, что их было не менее 300 и не более 400? 
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БИЛЕТ № 3  
 

1. Решить уравнение    122 6425,0
2

  xx . 

 
2. Найти сумму первых пятнадцати членов арифметической прогрессии, если 
ее третий член равен  -5, а пятый равен  2,4. 
 

3. Найти все экстремумы функции xy 3sin 2  на интервале  6,0;0 . 

 

4. Вычислить   154154  . 

 

5. Решить неравенство    15
1

5 2




x
x

x
. 

 

6. Решить уравнение   
12

7

22

2

2

22











x

x

x

x
. 

 
7. В окружности проведена хорда длиной 10 см. Через один ее конец проведена 
касательная к окружности, а через другой – секущая, параллельная 
касательной. Внутренний отрезок секущей равен 12 см. Найти радиус 
окружности. 
 

8. Решить систему  
 









.2log

;97223

3
yx

yx

 

 
9. Найти наибольшее значение функции xxxf cos8sin6)(  . 

 
10. Для выступления на спортивном параде  тренер решил построить детей 
шеренгами по 8 человек в каждой, но при этом 5 детей осталось. Тогда он 
построил шеренги по 10 человек, но осталось 3 пустых места. Известно, что 
детей было не менее 100 и не более 150 человек. Сколько было детей?  
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БИЛЕТ № 4  
 

1. Решить уравнение  0841742 2  xx . 
 

2. Второй член геометрической прогрессии 
3

1
372 b , шестой член 

3

1
26 b . 

Найти первый член и знаменатель прогрессии. 
 

3. Найти наибольшее и наименьшее значения функции 53 23  xxy  на 

отрезке ]3;1[ . 

 

4. Вычислить   124124  . 
 

5. Решить неравенство    
3

1

3

15






x

x
. 

 

6. Решить уравнение   0
13

4
43

4

13











x

x

x

x
. 

 
7. Диагонали ромба, вписанного в общую часть двух пересекающихся равных 
кругов, соответственно равны 6 см и 12 см. Найти площади этих кругов. 

 

8. Решить систему  








.255

;18log3log 22
yx

yx
 

 
9. Решить уравнение 10cos6sin8  xx . 
 
10. В упаковочном цехе имеется 2 типа ящиков: на 20 деталей и на 27 деталей. 
Для упаковки поступила партия деталей от 500 до 600 штук. При укладке 
деталей в ящики первого типа осталось 13 неупакованных деталей, а при 
укладке в ящики второго типа осталось 7 незаполненных мест. Сколько 
деталей было в партии? 



 

 

Олимпиада школьников «Гранит науки» по предмету математика 2017 

 
 

 

БИЛЕТ № 5  
 

1. Решить уравнение  0105752  xx . 
 
2. Третий член арифметической прогрессии  33 a , одиннадцатый член 

1511 a . Найти первый член и разность прогрессии. 

 

3. Найти все экстремумы функции 









6
3cos

3

2 π
xy  на интервале )2/;0( π . 

 

4. Вычислить   8383  . 

 

5. Решить неравенство    
3

4

1

2










x

x

x

x
. 

 

6. Решить уравнение   1832532 22  xxxx . 

 
7. Расстояние от точки пересечения диаметра окружности радиуса 11 см с 
хордой длиной 18 см до центра окружности равно 7 см. В каком отношении 
точка пересечения делит хорду? 
 

8. Решить систему  











.82

;0loglog
2

1

22

22

yx

yx
 

 
9. Найти наибольшее значение функции xxxf cos12sin5)(  . 

 
10. Флористу привезли от 300 до 400 роз для оформления праздника. Когда он 
расставил их в вазы по 21 розе в каждую, осталось 13 роз. А при расстановке по 
15 роз в каждую вазу, восьми роз не хватило. Сколько всего было роз?  
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БИЛЕТ № 6  
 

1. Решить уравнение  13293  xx . 
 

2. Четвертый член геометрической прогрессии  
25

1
4 b , пятый член 

125

1
5 b . 

Найти сумму первых пяти членов. 
 

3. Найти наибольшее и наименьшее значения функции 3443 34  xxy  на 

отрезке ]1;2[ . 

 

4. Вычислить   245245  . 
 

5. Решить неравенство    
12

3
12




x
x . 

 

6. Решить уравнение   2853453 22  xxxx . 
 
7. Две вершины квадрата площадью 256 см2 лежат на окружности, а две другие 
вершины – на касательной к этой окружности. Найти радиус окружности. 

 

8. Решить систему  








.5,0lglglg

;3819
2

xy

yx
 

 
9. Решить уравнение 13cos5sin12  xx . 
 
10. Кощей пересчитывает золотые монеты. Когда он считает десятками, то в 
остатке получается 7 монет, а  до целого числа дюжин не хватает 3 монет. 
Состояние Кощея оценивается в 300 – 400 монет. Сколько монет у Кощея? 
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БИЛЕТ № 7  
 

1. Решить уравнение  2122523 21   xxx . 
 
2. Найти одиннадцатый член арифметической прогрессии, если сумма первых 
семи членов 777 S , а первый член 51 a . 

 

3. Найти все экстремумы функции 
x

x
y

2

8
  на интервале )10;5( . 

 

4. Вычислить   116116  . 
 

5. Решить неравенство    1
34

562

2

2






xx

xx
. 

 

6. Решить уравнение   
3

53
21

53

3










x

x

x

x
 . 

 
7. Расстояние от точки пересечения диаметра окружности с хордой длиной 18 
см до центра окружности равно 7 см. Эта точка делит хорду в отношении 2:1. 
Найти радиус. 
 

8. Решить систему  








.045

;0loglog
22

24

yx

yx
 

 
9. Найти наибольшее значение функции xxxf cos12sin9)(  . 

 
10. Карандаши в количестве от 200 до 300 штук можно разложить в красные 
коробки по 10 или в синие коробки по 12 карандашей в каждую. Когда все 
карандаши уложили в красные коробки, 7 карандашей осталось, а при 
упаковке в синие коробки не хватило 3 карандашей. Сколько карандашей 
предназначалось для упаковки?  
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БИЛЕТ № 8  
 

1. Решить уравнение  4737 1   xx . 
 
2. Второй член геометрической прогрессии  5,242 b , пятый член  1965 b . 

Найти третий член и сумму первых четырех членов. 
 

3. Найти наибольшее и наименьшее значения функции 463 24  xxy  на 

отрезке ]3;1[ . 

 

4. Вычислить   206206  . 

 

5. Решить неравенство    
12

2

13

2










x

x

x

x
. 

 

6. Решить уравнение   1532232 22  xxxx . 

 

7. Через две вершины равностороннего треугольника ABC  площадью 321  см2  
проведена окружность, для которой две стороны треугольника являются 
касательными. Найти радиус этой окружности. 
 

8. Решить систему  








.10log1loglog

;13

444 yx

yx
 

 
9. Решить уравнение 15cos12sin9  xx . 
 
10. На круизном лайнере от 250 до 400 путешественников. Если рассадить их в 
спасательные шлюпки, вмещающие 15 человек, то семерым не хватит места, а 
если разместить путешественников на плотах, рассчитанных на 25 человек, то 
останется 8 свободных мест. Сколько путешественников на лайнере? 
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БИЛЕТ № 9  
 

1. Решить уравнение  033103 12  xx . 
 
2. Найти сумму двенадцати первых членов арифметической прогрессии, если 
ее пятый член 15 a , а семнадцатый член  1817 a . 

 

3. Найти все экстремумы функции 322

2  xxy . 

 

4. Вычислить   326326  . 

 

5. Решить неравенство    1
2

5

2

1





 xx
. 

 

6. Решить уравнение   01
2

3
6

3

2











x

x

x

x
 . 

 
7. К окружности радиуса 10 см из точки A  проведены лучи, касающиеся 
окружности в точках B  и C  так, что треугольник ABC  – равносторонний. 
Найти его  площадь. 
 

8. Решить систему  








.5,0lglglg

;9813
2

xy

xy
 

 
9. Найти наибольшее значение функции xxxf cos15sin8)(  . 

 
10. В первый класс школы записалось от 200 до 300 детей. Было решено 
сформировать классы по 25 человек, но оказалось, что десятерым не хватит 
места. Тогда сформировали классы  по 30 детей, но в одном из классов 
оказалось на 15 учеников меньше. Сколько детей записалось в первый класс? 
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БИЛЕТ № 10  
 

1. Решить уравнение  030339 12   xx . 
 

2. Третий член геометрической прогрессии  13 b ,  шестой член  
8

3
36 b . 

Найти первый член и знаменатель прогрессии. 
 

3. Найти наибольшее и наименьшее значения функции 642 2  xxey  на 

отрезке ]3;0[ . 
 

4. Вычислить   276276  . 
 

5. Решить неравенство    
4

3

12

3






x

x
. 

 

6. Решить уравнение   
3

7
3

3

162








x
x

x

x
. 

 

7. Две вершины квадрата лежат на окружности радиуса 5 см, а две другие – на 
касательной к этой окружности. Найти площадь квадрата. 

 

8. Решить систему  











.10832

;
3

2
logloglog 555

yx

yx
 

 

9. Решить уравнение 17cos8sin15  xx . 
 

10. Для упаковки книг при переезде школьной библиотеки можно купить 
маленькие коробки, в которые помещается 12 книг, или большие, 
рассчитанные на 25 книг. Если все книги поместить в маленькие коробки, то 7 
книг останется, а если все книги упаковать в большие коробки, останется 
место для еще 5 книг. Фонд библиотеки содержит от 500 до 650 книг.  Сколько 
книг в библиотеке? 


